

人行道上乱停车 市民盼安隔离桩



违规停放的车辆给过往行人带来不便 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

近日,家住长春市朝阳区的市民李女士向城市晚报全媒体记者反映,位于南湖广场公共停车场旁的人行步道,常被私家车占用,希望相关部门进行治理,能否安装隔离桩等设施,杜绝机动车任性违停,还路于行人。

7月2日上午,记者前往现场看到,李女士反映的人行道位于前进大街至南湖广场方向,在吉林大学南湖校区围墙外,毗邻南湖广场公共停车场。人行道宽约5米,长近

百米,在人行道南侧区域,靠近公共停车场的入口,没有施划停车位,却有四五辆违停车辆,其中一辆车的车头横亘在人行道与绿化带之间,将原本不宽裕的人行道堵得“水泄不通”,行人只能绕行或在机动车道上逆行,既不方便也存在一定的安全隐患。

“每天上下学高峰时段,这条人行道是家长接送学生的主要通道,人流量较大。”家住晨光花园小区的李女士说,由于车辆在人行道上违

停,造成人行道拥堵,附近行人出行不便,建议在人行道路边增设隔离桩。

随后,记者将这一情况反映至长春市政务服务便民热线,工作人员记录后表示,将安排相关部门前往现场查看,如市民反映的情况属实,将研究具体举措杜绝违停现象,也会采纳市民的建议,尽快安排设施维护工作人员在人行道增设隔离桩或石墩。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

“码”上来助力 打造“指尖”解纷新模式

为进一步深化人民法院调解平台“三进”工作,推进诉调对接功能延伸,强化基层服务效能,近日,长春市宽城区人民法院诉讼服务中心深入开展“人民调解平台解纷二维码”进社区活动,力争将司法服务延伸至基层治理最末端。

此次生成的二维码,依托“人民法院调解平台”,群众扫描二维码即可向基层治理单位提出调解申请,

真正实现足不出户、“码”上解纷。事实简单、争议不大的,由社区调解组织协调化解,实现“一般纠纷就地调”;复杂案件或当事人确有需求的,可引导当事人通过人民法院进行调解,切实保障当事人权益。

活动现场,法官干警们将基层治理单位生成的解纷二维码,张贴在了兰家镇兰溪社区、众合社区、长山花园社区的醒目位置,便于辖区

居民直接向基层单位申请化解纠纷,就地化解矛盾。为确保每位基层治理单位调解员都能够熟练操作,干警们一边耐心讲解,一边手把手为他们现场演示操作流程。调解员纷纷表示,此次宽城法院解纷二维码进社区活动,方便人民群众就地化解纠纷,可切实将矛盾纠纷化解于诉前、防范于萌芽。

城市晚报全媒体记者 吕闯

偷电? 被罚又领刑!

如今,人们的衣食住行都离不开电,像手机、电脑、空调、电车等,电的重要性不言而喻。但也有人贪图利益竟然非法窃电。近日,吉林高新技术产业开发区人民法院审理了一起电力盗窃案,一男子胆大窃电为省钱,给自家电表做了个“手术”,结果被罚又领刑。

电表上面动手脚,用电量波动露马脚

2017年9月,家住吉林市高新技术产业开发区的关某某在收到“巨额”电费账单后心烦意乱,为了节省家里用电开支,思来想去将主意打在了电表上。于是他立即上街雇佣了一名揽活儿的电工,当天夜里就完成了电表的“改造”。电表改装后出现了“立竿见影”的效果,每月电费的确有所下降。

2024年1月,供电部门接到群众举报称,同小区有居民故意破坏电力计量装置,在进一步调查后,公司发现该小区居民关某某家中电表存在异常,有倒转、少计电量现象,并立刻报警。到案后,关某某主动补缴电费及罚款。

经查,从2017年9月到案发时为止,关某某通过这种手段,已窃取电力电费损失金额合计达人民币3400余元,吉林高新人民检察院以盗窃罪对关某某提起公诉。

法院经审理认为,被告人关某某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。且被告人在缓刑考验期限内犯新罪应当撤销缓刑,把前罪和后罪并罚。(关某某于2023年9月14日被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币一千四百元,缓刑考验期间自2023年9月27日起至2024年9月26日止。)

法院最终判处关某某有期徒刑六个月,并处罚金人民币五千元,与前犯盗窃罪所判处的有期徒刑六个月,并处罚金人民币一千四百元并罚,决定执行有期徒刑十个月,并处罚金人民币六千四百元。

省钱别打歪心思,“偷电”也算偷!

“只是想省点电费,怎么就犯法了呢?”

这是因为电能是国家能源,由

供电公司供给,用户交费使用,属于一种商品,具有经济价值。窃电行为为了电,却不交钱,相当于在超市拿了货物不付款,是犯了盗窃罪的。根据《中华人民共和国刑法》第二百六十四条:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

除此之外,窃电会破坏供电设备的计量和控制装置,造成供电设备无法进行正确的有效的计量统计,从而导致电能流失,给国家和企业造成经济损失;还会损坏电力设施,扰乱正常供电秩序,形成重大安全隐患,直接威胁电网的安全,具有极大危害。

法官提醒:勿以恶小而为之,遵纪守法是正道。贪小便宜的“窃电”行为,看似事小,却对个人安全和社会秩序都有严重的隐患,得不偿失。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春卫星路与卫宇街交会 通行有调整

7月1日,长春市交管办在卫星路与卫宇街西南口以现场会形式召开第十九次隔日会商专题调度会议,就卫星路与卫宇街交叉口交通拥堵问题,进行现场研判。

具体调整为:工作日早晚高峰封闭管控卫宇街南侧由西向东的主辅路开口,禁止主路车辆进入卫星路辅路或右转进入卫宇街,消除高峰期主辅路车流交织的影响;

远端增设交通引导标识牌,提示早晚高峰期间卫星路主路有进入辅路或右转卫宇街通行需求的车辆提前绕行;协调市交通运输局沟通轨道交通3号线运营单位,早晚高峰期间关闭轻轨

道闸,实现卫宇街口封闭管控;

削减卫星路北侧右转专用道实线40米,增加车辆交织区间,并在东向西下桥口处,延长地面导流线30米,提前规范车流行车秩序;

封闭卫星路东向西第一个掉头口,优化第二个掉头口交通标线,设置掉头加速车道,增设配套掉头指引标牌。

据介绍,通过以上这些措施,能够降低卫星路与卫宇街南北方向交通拥堵指数,减少车辆与车辆之间的交织、变道,减少拥堵和等待时间,提升车辆的通行效率,降低交通事故的发生率。

城市晚报全媒体记者 吕闯

“夏日闪电” 勇往“执”前

为深入贯彻“如我在执”的司法为民理念,加大对拒不执行行为的打击力度,切实提高执行质效,在长春市中级人民法院执行局的统一领导下,公主岭市人民法院于近日开展“夏日闪电”专项集中执行行动。

清晨6时,执行局干警集结完毕,整装待发,随着执行局局长戴允卓一声令下,执行小组迅速奔赴执行现场。

炎炎夏日,执行干警热情不减,他们奔走于田间地头、社区街道,灵活运用强制执行措施,依法严惩逃避执行、抗拒执行行为。执行过程中,执行干警与被执行人进行深入沟通,既动之以情,又晓之以理,在向被执行人讲明拒不执行的严重

法律后果同时,劝告被执行人尽快履行已生效判决义务,以免造成更大损失。

本次执行行动派出司法警察及执行干警27人,警车6辆,拘传被执行人3人,拘留1人,执行房屋门市43套,价值6200余万元,取得了“执结一批、震慑一方、教育一片”效果。

执行道路任重道远,还需策马扬鞭。下一步,公主岭法院将秉持“如我在执”的工作理念,积极践行能动履职,切实加大执行力度,探索创新执行举措,在保障民生、护航发展上持续发力,用执行“力度”捍卫民生“温度”,以实际行动增强人民群众对司法获得感和满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

深化府院联动 共话基层治理 长春二道法院开展座谈交流

7月2日,长春市二道区人民法院与长春莲花山生态旅游度假区管理委员会开展座谈交流,深化府院联动机制,推动法庭职能深度融合融入地方基层社会治理,切实提升司法服务经济发展大局的能力与成效。

莲花山生态旅游度假区管理委员会一行人到莲花山人民法庭参观交流,先后察看了法庭立案窗口、调解室、审判庭、办公室等地,听取了莲花山人民法庭负责人胡雪莹对法庭基础设施建设、人员配备以及在“枫桥式人民法庭”建设、人民调解员实质化入驻人民法庭等方面工作情况的汇报。

在莲花山管委会,党组

书记、院长苏洪涛一行了解了莲花山生态旅游度假区项目建设、发展方向、产业布局等方面发展新规划、新路径。苏洪涛表示,二道法院将充分发挥司法在化解基层矛盾纠纷、优化营商环境等方面的重要作用,为全力打造生态高颜值、经济高质量、文化高品位、民生高福祉的大美莲花山赋能“添翼”。

此次座谈会强化了党委政府与法院之间的沟通联系,推进了行政与司法的资源整合、力量集合、手段聚合,为不断开创辖区经济社会发展高质量发展新局面奠定坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市丰满区消防救援局举行揭牌仪式

按照国家消防救援局党委的统一部署和要求,吉林市丰满区消防救援局举行揭牌仪式。仪式中,教导员刘佳庚表示,加挂丰满区消防救援局牌子,是推进应急管理体系和能力现代化建设的重要举措。站在新的历史起点上,丰满区消防救援局始

终坚持纪律队伍建设标准,弘扬光荣传统和优良作风,时刻保持应急状态,不断培育战斗精神、全面提升综合救援能力,在重大灾害事故面前永远做到冲锋在前、英勇善战,不辱使命、不负重托,切实为丰满区全面振兴发展保驾护航。 宋养宇